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Texte

Un beau dimanche à la compagne

Michel André et Diana prennent l’autobus pour aller  à la compagne .ils sont contents d’aller passer la journée loin de l’air pollué de la ville et ses grands bruits.
-c’est là ; sous  ce grand  arbre ; que nous allons faire du feu ; propose Michel. André et moi ; nous allons chercher du bois .Toi Dina .tu reste ici pour surveiller nos affaires.
Ils partent tous les deux .Diana se met à admirer  le paysage magnifique. Partout il ya des arbres et des fleurs  de toute couleurs .il n’ya pas de polluants. «  Quel bel environnement  s’exclame Diana .il faut le garder propre. La nature est belle .on doit la proteger.il faut lutter contre la pollution »
Au bout d’un moment ; Michel et André reviennent le dos chargé de bois secs.

-ou sont les côtelettes de mouton ? demande Michel

-elles sont là : répond Diana.
Michel prépare le feu .André sort  les allumettes de sa poche .il allume vite .Diana met les morceaux de viande sur le gril .elle pose le gril sur le feu. 
Hum ! L’odeur du repas donne de l’appétit .Maintenant ; les trois enfants sont assis autour du feu .ils mangent en silence…

Après le déjeuner ; les enfants vont s’amuser prés de la source .ils ont oublié  d’éteindre le feu. Tout à coup ; Diana s’écrit : »Regardez ! Il ya des fumées là bas .nos affaires et le grand arbre sont en feu. »

Questions :
1/ a-Coche la bonne réponse : 

· Michel André et Diana ne respectent pas la nature.
	
	oui
	
	
	
	non


b-Justifie ta réponse :

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2/a-Trouve le contraire de mot souligné dans le texte :
-L’usine détruit la nature.

-L’enfant …………. la nature.

b-Donne le synonyme de verbe souligné :

Elle se met à admirer le paysage.
Elle se met …………….le paysage.

3/Un des trois enfants commet une imprudence .Relève dans le texte la phrase qui le dit.

…………………………………………………………………………………………

4/Pourquoi Michel ; André et Dina allument –ils le feu ? 

…………………………………………………………………………………………….

5/D’après toi, comment on peut protéger la nature ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Grammaire (3)
1) Place les compléments soulignés dans le tableau suivant

- Tout les dimanches, les habitants nettoient le quartier
- Hier soir ; j’ai visité le parc animalier
	Complément essentiel
	Complément non essentiel

	………………………………………….
	…………………………………..

	………………………………………..
	……………………………………


2) Souligne les compléments de lieu dans les phrases suivantes:
        -Diana met les morceaux de viande sur le gril.

       - Les trois enfants sont assis autour du feu.
Conjugaison 
  Les enfants vont s’amuser prêt de la source.
1) Réécris la phrase en commençant par : 

         - Hier, les enfants.........................…. s’amuser prêt de la source.
         -Demain, les enfants…………….. s’amuser prêt de la source.
      Diana met les morceaux de la viande sur le gril.

2) Remplace « Diana » par  « Michel et André »
   Michel et André……………..les morceaux de la viande sur le gril.

Essaie
« Il ya des fumées là bas, nos affaire et le grand arbre sont en feu »
Imagine, en sept phrases  au moins, ce qu’ont fait  les enfants pour éteindre l’incendie.

Intègre dans ton récit un passage descriptif et quelques répliques.
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………
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